

海口日报

今日4版
第3574期

中共海口市委机关报
海口日报社出版
国内统一刊号 CN46-0033



海口网
更多新闻资讯



海口日报微信公众号
新闻随时看

2025年9月

28

星期日

农历乙巳年八月初七



海南启动2026—2030年“好校长、好教师”培养工程

着力构建“雁阵式”师资梯队

本报9月27日讯(记者肖卫香)近日,海南省教育厅印发《海南省中小学“好校长、好教师”培养工程(2026—2030年)实施方案》,明确将通过分层次、全覆盖的递进式培训,构建一支具有示范引领作用的“雁阵式”校长教师发展梯队,以高质量师资支撑海南自贸港教育事业发展。

根据《实施方案》,未来五年培养工作将紧密围绕国家教育强国战略部署与海南自贸港发展需求,以“国培”“省培”“市(县)培”和“校本研修”为载体,创新研训一体化培养体系。计划到2030年,全省基础教育师资队伍专业素养显著提升,形成与自贸港建设相匹配的优质教育人才培养体系。

培养工程将在全员覆盖的基础上分层分类精准施训。在卓越人才培养方面,将启动2028—2030年度省级名校长、名师(班主任)工作室遴选,计划设立约25个名校(园)长工作室和25个名师(班主任)工作室,选拔约50名特级教师。每年还将遴选约50名优秀教师人才赴新加坡、芬兰等教育发达地区研修。在骨干队伍建设方面,将遴选约125名省级骨干校长、约1200名省级骨干教师和约220名省级学科带头人进行周期培养,并每年选派约100名基础教育集团核心管理人员赴上海、江苏、浙江等地优质教育集团跟岗学习。

《实施方案》重视教师队伍的基

础夯实与薄弱环节攻坚,明确市县教育行政部门通过“市(县)培”和“校本研修”开展培训,覆盖从拟任校长、新任教师到在职校长的各阶段专业发展需求,并重点加强小学一年级、初中一年级教师的专项培训,以及科学、劳动、特殊教育等紧缺学科教师的能力提升。

此外,《实施方案》特别强调教育数字化转型,要求依托国家及省级智慧教育平台,实现教师数字化培训全覆盖。通过开展学校管理者数字化领导力、教师数字化教学创新能力等一系列提升项目,推动形成“群雁齐飞”的智慧教育新格局,为海南基础教育高质量发展注入新动能。

2025世界新能源汽车大会开幕

万钢作主旨报告 苗圩冯飞刘小明出席

本报9月27日讯 9月27日,主题为“产业变革与可持续发展”的2025世界新能源汽车大会在海口开幕。当天举行的主论坛上,世界新能源汽车发展组织成立。中国科学技术协会主席、世界新能源汽车大会主席万钢作主旨报告,全国政协经济委员会副主任苗圩,海南省委书记冯飞、省长刘小明等省领导出席主论坛。

万钢在作题为“增进理解互信、深化互学互鉴,共同推进新能源汽车高质量发展”的主旨报告时指出,当前,全球新能源汽车市场稳健增长,汽车产业电动化、智能化、低碳化转型和基础设施建设协调有序推进。要以能源转型、数智变革、低碳发展为契机,持续扩大对外开放,优化营商环境,鼓励国内外汽车企业深化交流合作、创新合作方式,共同构建开放包容、合作融通、共同发展的汽车产

业发展格局,积极培育新的产业价值增长极,让创新科技发展成果更好惠及各国人民。期望世界新能源汽车发展组织联合全球新能源汽车领域科技工作者和研发团队,增进理解互信、深化互学互鉴、实现互利共赢,共同推进新能源汽车产业高质量发展。同时,对海南省新能源汽车发展寄予高度期望。

冯飞在致辞中代表省委、省政府欢迎中外嘉宾参会,并介绍了海南自贸港开放政策。他表示,推动新能源汽车产业发展,争当绿色低碳出行方式先行者、智能网联汽车自动驾驶探索者,始终是海南自贸港建设和现代化产业体系构建的重要内容。海南以世界新能源汽车大会为重要平台,致力于建设全球新能源汽车整车及零件展览与交易基地、售后配件转运与售后服务支撑基地、面向国际市场特别是热区市场的汽

车适配标定与测试基地,推动设立“供应链数据平台”和“供应链跨境交易平台”,构建以海南为中心,辐射主要海外市场的展览与交易网络,建设中国汽车产业出海重要基地。海南自贸港封关在即、机遇无限,诚邀全球投资者到海南投资兴业,共谱合作共赢新篇章。

9月26日,冯飞、刘小明等省领导在海口拜会万钢一行,围绕封关运作背景下汽车产业链供应链构建等主题深入交流。主论坛举行前,万钢、苗圩、冯飞、刘小明等前往大会展区参观。

本届大会由中国科学技术协会、海南省政府、科学技术部、工业和信息化部共同主办,举办时间为9月27日至29日。

工业和信息化部副部长熊继军、中国科协书记处书记于俊清、德国汽车工业协会主席穆希雅、欧洲汽车工业协会秘书长狄薇斯等参加主论坛。(沈伟)

冯飞会见中国长安汽车集团、上汽集团、广汽集团客人

本报9月27日讯 9月27日,省委书记冯飞在海口分别会见前来参加2025世界新能源汽车大会的中国长安汽车集团有限公司董事长朱华荣、上海汽车集团股份有限公司董事长王晓秋、

广州汽车集团股份有限公司董事长冯兴亚。冯飞同企业客人围绕发挥海南自由贸易港开放政策优势和地理区位优势,在加强区域产业链供应链合作,打造汽车出口服务基地,推动汽车后市

场服务高质量发展,构建国际化汽车多场景应用测试平台,助力企业更好“走出去”等内容深入交流。省领导纳云德、杨国强参加有关会见。

(沈伟)

市委常委会会议暨市委金融委员会会议召开

传达学习习近平总书记重要讲话精神

研究部署金融高质量发展、国庆中秋假期服务保障等工作

本报9月27日讯(记者余加亮 高翔)9月27日,市委常委会会议暨市委金融委员会第二次会议召开,传达学习习近平总书记重要讲话精神,贯彻落实中央和省委有关会议部署要求,研究部署金融高质量发展、国庆中秋假期服务保障等工作。

市委书记范少军主持会议。

会议传达学习习近平总书记在听取新疆维吾尔自治区党委和政府工作汇报时的重要讲话精神和新疆维吾尔自治区成立70周年庆祝大会精神,指出要铸牢中华民族共同体意识,构建具有海口特色和优势的现代化产业体系,全力维护社会大局稳定,加强党的领导和党的建设,加快推动海口高质量发展。

会议传达学习习近平总书记在金砖国家领导人线上峰会上的重要讲话精神,致第二十五届中国国际投资贸易洽谈会及2025年中国国际服务贸易交易会重要贺信精神,致2025世界智能产业博览会重要贺信精神,指出要扎实做好我市外事工作,深化对外经贸合作,促进外贸外贸稳量提质,推动新一代信息技术等产业做大做强。

会议传达学习中央、省委关于金融工作有关会议和文件精神,强调要把握海南自贸港封关运作机遇,抓好“大学习、大宣传、大落实、大招商、大服务”,聚焦金融开放政策落地,丰富健康生动的金融业态,服务上市公司稳定发展,坚持防范化解金融风险,统筹用好政策

金融工具,始终坚持党建引领保障,为自贸港核心引领区和“六个之城”建设提供有力金融支撑。

会议传达学习《中共中央 国务院关于推动城市高质量发展的意见》《地方党政领导干部生态环境保护责任制规定(试行)》等文件,对城市高质量发展、生态环保、耕地保护和粮食安全等工作作出部署。

会议部署国庆中秋假期相关工作,强调要确保安全生产责任落实,交通组织安全顺畅,市场保供量足价稳,旅游服务精彩温馨,城市运行平稳和谐,舆论引导有力有序,值班值守守土有责,筑牢清廉过节底线,让群众平安欢乐祥和过节。会议还研究了其他事项。

关注2025海口艺术周

2025海口艺术周今日开幕

多场中秋主题艺术活动将亮相



9月27日,海口世纪大桥上挂满了国旗和2025海口艺术周的道旗。 本报记者 苏弼坤 摄

本报9月27日讯(记者李欣 梁冰)2025海口艺术周将于9月28日开幕,计划开展61场近150场次活动。记者了解到,艺术周期间将推出多场中秋主题活动,其中9月27日两场中秋主题活动率先开展。

9月27日上午,琼山区2025年“我们的节日·中秋”之“诗词品中秋,彩卷献祖国”主题活动在东门社区新时代文明实践站举办。现场墨香四溢,居民或围坐桌前诵读中秋有关诗词,或手持画笔在长卷上勾勒中秋圆月,画面间饱含着对团圆的美好祝愿。

当天下午,琼山区“我们的节日·中

秋”情暖新就业群体主题志愿服务集市在高兴里商业街区举办。现场设置了多种互动体验:漆扇制作展位上,市民蘸取彩漆在扇面上细细描绘;非遗剪纸展位上,红纸在工作人员的手中翻飞,化作圆月、灯笼等中秋元素。活动还专门为新就业群体打造了服务展位。“小哥奶茶铺”展位摆满了为外卖员准备的冷饮,工作人员还邀请市民游客为外卖员书写祝福卡片。

据了解,除已率先举办的两场活动外,艺术周期间还将推出多场中秋主题活动,目前各项活动正在有序筹备。其中,10月1日,秀英区文化馆将

举办“月圆花香 艺梦花途”主题活动;10月2日,秀英区图书馆将举办“诗词邀明月·古韵绘中秋”手工贴画主题活动;10月6日,美兰区文化馆将举办“月满中秋 艺趣雅集”国风雅集主题活动。上述活动将通过形式多样、内容丰富的互动游戏和趣味十足的手工体验,融合传统民俗与艺术创作,为市民游客搭建感知传统文化的桥梁,让传统节日焕发时代活力。10月6日晚,2025“夸海口”草坪音乐会的主题为“花好月圆夜”,将邀请内地男歌手张艺迈开唱,与市民游客同赏一轮明月,共庆中秋团圆。

在海口,赏世界各地奇花异草争艳

全球花果之旅生态旅游景区开门迎客

本报9月27日讯(记者李欣 特约记者许明亮)9月27日,位于琼山区云龙镇的全球花果之旅生态旅游景区正式开门迎客。景区引入世界各地的上千种奇花异草,打造出一年四季鲜花不断的生态园,为市民游客增添近郊旅游新选择。

当天上午,首批游客乘坐电瓶车游

览景区。在景区内,鲜花、绿树与湖泊相映成趣,不时可见造型奇特的热带水果藏在绿叶之中。在热带水果体验采摘园里,冰淇淋果、巧克力果等新奇特热带水果正等待游客采摘,各色花草穿插在果园之间,粉黛乱子草、无忧花等鲜花铺就浪漫花海;根据历史故事复原的陶窑洞、层层叠叠的鱼鳞瀑布等景观,引得游客

流连忘返。“这里很适合周末亲子游,孩子在这里见到了很多新奇植物,也学到了很多自然知识。”市民熊小璐说。

该景区建设总规模为2006亩,总投资8.6亿元。景区内还建有热带植物种质资源保存库,保存着从全球引进收集的4000多种珍稀热带植物种质资源,其中新、奇、特、优热带水果新品种756个。

椰城汇英才 聚力新发展

海口复兴城以创新生态打造国际化人才引力场

引智有道 聚才成林

□本报记者 曾昭娟
通讯员 林小颖

整洁有序的办公环境、火热交流的工作团队、轻松愉悦的工作氛围……9月26日,走进海口复兴城互联网信息产业园,一个个充满干劲的创业团队,在朝气蓬勃的氛围中散发出积极向上的年轻力量。

激发人才活力 共绘自贸港发展新图景

去年5月,知行见(海南)教育科技有限公司总经理仇芳带着深耕国际教育领域的经验与愿景,将公司正式落地复兴城留创园。“从澳大利亚留学回国后,我曾在山西从事国际教育多年。当前海南国际教育市场正加速崛起,这片热土无疑能为我们的事业发展提供广阔空间。”仇芳的话语中,满是对未来发展信心。

凭借对留学生升学规划、申请指导的丰富经验,仇芳及其团队已成功助力众多国内外学生敲开世界名校大门。“我们积极与海南本地多所学校对接,通过个性化定制服务,为海南学子提供更多的升学选择。”仇芳告诉记者,未来公司将重点吸纳具备国际背景、外语能力突出的高素质人才,搭建一支专业高效的



9月26日,在海口复兴城互联网信息产业园,知行见(海南)教育科技有限公司总经理仇芳(中)正在和同事讨论工作事宜。 本报记者 康登淋 摄

教育咨询团队,为服务升级奠定基础。

自入驻复兴城留创园以来,园区的暖心服务与利好政策,让仇芳切实感受到了“海南温度”与“海南效率”。“无论是个人落户办理,还是企业设立审批,办事高效便捷,让我们少跑腿。”仇芳说,自贸港政策的精准解读到场地租金的减免优惠,园区提供的服务细致入

微,为企业发展扫清诸多障碍。

在仇芳看来,海南自贸港全岛封关运作后,将为企业带来更多发展机遇,“下一步,我们计划借助自贸港政策优势,引进更多国外优质教育资源,为海南自贸港建设输送更多国际化人才,贡献更多教育力量。”

(下转02版)

海口市拟任干部人选公告

>>>详见02版